
539

Recenzii  

 Clujul Medical 2010 Vol. 83 - nr. 3

În primul volum autoarea prezintă profesorii 
universitari pe care i-a avut această promoţie în primii 3 
ani de facultate şi anume: Ion Gabriel Russu (la Anatomie), 
Cornel Crişan (la Histologie), Romul Oprean (la Biofizică), 
Ştefan Secăreanu (la Chimie generală), Grigore Benetato 
(la Fiziologie), Victor Preda (la Biologie), Ion Manta 
(la Biochimie), Valentina Dahnovici (la Parazitologie), 
Ion Baciu (la Fiziopatologie), Constantin Velluda (la 
Farmacologie), Rubin Popa şi Alexandru Şerban (la 
Morfopatologie), Ioan Goia (la Semiologie), Gheorghe 
Badenschi (la Microbiologie) şi Ioan Nestor (la 
Inframicrobiologie).

În al II-lea volum autoarea prezintă profesorii 
universitari ai promoţiei, începând cu anul IV, până 
la terminarea facultăţii şi anume: Iuliu Haţieganu (la 
Medicală), Traian Voiculescu (la Radiologie), Petre Bruda 
(la Urologie), Aurel Nana (la Chirurgie), Hugo Straus 
(la Igienă generală), Iuliu Căpuşan (la Dermatologie), 
Eugenia Mihalca (la Pediatrie şi Puericultură), Dezideriu 
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Duma (la Neurologie), Ioan Păcurariu (la Oftamologie), 
Valeriu Bologa (la Istoria Medicinei), Rodica Dascălu 
(la Endocrinologie), Gheoghe Popovici (la O.R.L.), 
Cornel Oprişiu (la Stomatologie), Octavian Fodor (la 
Medicină internă), Leon Daniello (la Ftiziologie), Aron 
Faur (la Policlinică medicală), Ion Gavrilă (la Boli 
infecţioase), Inocenţiu Bilegan (la Medicină legală), Ioan 
Prodan (la Medicină socială), Titu Octavian Turcu (la 
Epidemiologie), Eugen Morariu (la Balneologie), Eduard 
Pamfil (la Psihiatrie), Leon Prodan (la Igiena muncii şi 
Boli profesionale) şi Dumitru Căprioară (la Obstetrică şi 
Ginecologie).

Autoarea încheie acest volum cu următoarele 
cuvinte: „Aceştia au fost şi vor rămâne pentru totdeauna 
«Oameni de seamă ai Medicinei Clujene», care au lăsat în 
urma lor o lumină puternică medicală şi din lumina vremii 
apuse medicale clujene noi ne încălzim şi astăzi. Ea ne arată 
calea de urmat în această profesiune nobilă, pentru a face 
cât mai mult bine oamenilor suferinzi. Din ea îşi va găsi 
seva şi generaţia de mâine şi de poimâine, fiindcă ea este 
ca şi lumina unui meteor care rămâne mereu peste timp, cu 
aceeaşi strălucire”.

Ne punem mereu întrebarea: de fapt ce este 
medicina? Ce reprezintă ea? După mine, „medicina 
înseamnă o muncă efectuată cu mult sacrificiu în viaţă, 
cuprinzând ştiinţă, conştiinţă şi omenie. Nu este o meserie, 
ci o nobilă profesie”.

Şi autoarea încheie cu următoarele cuvinte: „Cu 
mulţi ani în urmă scrisesem că medicina, în special pentru 
o femeie, este un «drum spinos», dar, în acelaşi timp, este 
un drum spre lumină, având chemarea nobilă de a ajuta 
oamenii în suferinţă”.

Această carte apărută în 2 volume are o deosebită 
valoare în domeniul istoriei medicinei clujene şi merită să 
fie parcursă şi savurată de cititori.
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